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CommoUn (Commodity Unit – з англ. товарна одиниця) індекс, який охоплює 

усі ф’ючерсні контракти на постачання речових товарів, торгівля якими 

здійснюється на біржах США [4]. Щоденний перерахунок структури індексу на 

основі визначення грошового виразу обсягів торгівлі її складовими дозволяє 

оперативно враховувати зміни в перевагах учасників ринку щодо того чи 

іншого біржового товару. Зміни у значеннях індексу свідчать про зміни в оцінці 

грошей відносно товарної корзини індексу. Зростання індексу вказує на 

знецінення грошей, тоді як його зниження – на ревальвацію грошової одиниці. 

Згідно з отриманими розрахунками значення індексу зросло зі 100,00 до 159,56 

протягом періоду з 2 січня 1998 року по 23 жовтня 2020 року [4]. Динаміка 

індексу підтверджує довгострокову тенденцію знецінення паперових грошей. 

Проблема використання паперових грошей в якості стандарту цінності 

пов’язана з їх неповноцінністю. Сьогодні кількість грошей змінюється за 

наказом монетарної влади і на практиці змінюється непрогнозованими 

темпами. Це посилює невизначеність в оцінці грошей господарюючими 

індивідами та спонукає їх до пошуку більш надійного стандарту цінності. Для 

зниження невизначеності та полегшення процедур обміну доцільно 

використовувати такі засоби, які враховують оцінку максимальної кількості 

благ на ринку. Одним з них може бути індекс CommoUn, що враховує значення 

цінності ф’ючерсних контрактів з фізичним постачанням речових біржових 

товарів, торгівля якими здійснюється на ф’ючерсних біржах США. Динаміка 

індексу відображає зміни у цінності паперових грошей і підтверджує їх 

знецінення в довгостроковій перспективі.     
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ВПЛИВ ОНОВЛЕНИХ ВИМОГ ДО ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ НА 

ЗМІНИ У ДОСТУПІ ДО ФІНАНСУВАННЯ СУБЄКТІВ МАЛОГО І 

СЕРЕДНОГО БІЗНЕСУ 

 

Формування ризик-орієнтованої системи фінансового моніторингу є 

першочерговим завданням державного регулювання ринку фінансових послуг і 

сполучних суб’єктів первинного фінансового моніторингу [1]. Відповідно до 

оновлених вимог антилегалізаційного законодавства [3] запроваджується ризик 

орієнтований підхід до запобігання та протидії відмиванню коштів.  
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Важливим завданням є визначення впливу на доступ до фінансування 

суб’єктів малого та середнього бізнесу [1]. Автором розглянуто особливості 

визначення і регулювання підходів до ризик-орієнтованої системи в тексті 

закону [3] в контексті змін на ринку фінансування.  

На відміну від попередньої редакції закону, яка виділяла тільки низький 

середній та високий ризик, в регулюванні залишилися всі ці три рівні ризику, 

але введено  неприйнятно високий ризик як максимально високий ризик, що не 

може бути прийнятий суб’єктом первинного фінансового моніторингу 

відповідно до внутрішніх документів з питань фінансового моніторингу. Щодо 

впливу на доступ до фінансування при встановленні такого рівня ризику 

суб’єкту малого та середнього ризику буде відмовлено у  фінансуванні. 

Оновлені вимоги законодавства передбачають запровадження нового 

інструменту - належну перевірку,  заходи, що включають  проведення на 

постійній основі моніторингу ділових відносин та фінансових операцій клієнта, 

що здійснюються у процесі таких відносин, щодо відповідності таких 

фінансових операцій наявній у суб’єкта первинного фінансового моніторингу 

(фінансової установи) інформації про клієнта, його діяльність та ризик (у тому 

числі, в разі необхідності, про джерело коштів, пов’язаних з фінансовими 

операціями). Це суттєво збільшує витрати на підготовку до фінансування, отже, 

не сприяє підвищенню його доступності.  

Для покращення ситуації  щодо ділових відносин під час фінансування з 

урахуванням запровадження ризик орієнтованого підходу введено поділ заходів 

належної перевірки клієнта (позичальника) на посилені та спрощені.  

Перші вживаються фінансовою установою  на основі ризик-орієнтованого 

підходу стосовно клієнтів, ділові відносини з якими (фінансові операції без 

встановлення ділових відносин яких) становлять високий ризик, є 

пропорційними виявленим ризикам та спрямовані на їх мінімізацію, у тому 

числі шляхом збільшення частоти та обсягу дій з моніторингу ділових відносин 

та збору додаткової інформації щодо ділових відносин.  

Спрощені заходи належної перевірки  здійснюються фінансовою 

установою  на основі ризик-орієнтованого підходу стосовно клієнтів, ділові 

відносини з якими (фінансові операції без встановлення ділових відносин яких) 

становлять низький ризик, є пропорційними виявленим ризикам та можуть 

передбачати, зокрема, зменшення частоти та обсягу дій з моніторингу ділових 

відносин та збору додаткової інформації щодо ділових відносин. 

Отже, щодо спрощення доступу до фінансування, посилені заходи 

належної перевірки позичальника в системі фінансового моніторингу цьому не 

сприяють, а  саме спрощені заходи мають на меті розширення доступу до 

фінансування. 

Застосування ризик орієнтованого підходу фінансовою установою щодо 

клієнтів, які потребують фінансування, відбувається із врахуванням 

відповідних критеріїв ризику, зокрема, пов’язаних з географічним 

розташуванням держави реєстрації клієнта або установи, через яку він здійснює 

передачу (отримання) активів, видом товарів та послуг, що клієнт отримує від 

фінансової установи,  способом надання (отримання) послуг. Отже, всі ці 
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складові виявлення потенційного ризику, спрямованого на відмивання коштів, 

потребують додаткових організаційних заходів з боку фінансової установи, 

крім загальних вимог щодо оцінки кредитоспроможності позичальника, для 

збору інформації і оцінки ризиків фінансового моніторингу, що не спрощує 

доступ до фінансування.   

Оновлене законодавство у сфері фінансового моніторингу значну увагу 

приділяє кінцевим бенефіціарним власникам. Фінансова компанія  при 

встановленні кінцевого бенефіціарного власника клієнта, суб’єкта малого та 

середнього бізнеса,  покладається не тільки на Єдиний державний реєстр 

юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань, а 

проводить додаткову перевірку клієнта, що не спрощує процедури і час для 

одержання фінансування.  

Оновлені положення антилегалізаційного законодавства не спрощують 

процес одержання фінансування у фінансових установах, але процедури 

належної перевірки, які здійснюються з урахуванням ризик орієнтованого 

підходу побудовані таким чином, що клієнти з низьким ризиком мають 

переваги при оцінці ризиків фінансування, отже, для цієї групи суб’єктів 

малого та середнього бізнесу зміни, що відбулися, є позитивними. 
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ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРА 

ДЕРЖАВИ ТА РЕГІОНІВ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ КОРОНАВІРУСУ 

 

Банківський сектор відіграє найважливішу роль у пом’якшенні 

безпрецедентного макроекономічного та фінансового шоку, викликаного 

коронавірусом, шляхом сприяння позичальникам, які постраждали від наслідків 

пандемії, зокрема через зміни механізмів кредитування реального сектору 

економіки країни. Фахівці міжнародних фінансових установ зазначають, що на 


